

## Елена Тарьева, актриса



ВЫШНА  
ГОР. БАНУ

27 МАР 1956

**В**МЕЖДУНАРОДНЫЙ женский день принято с особой теплотой говорить о женщинах, чей труд на благо Родины и народа снискал им всеобщую признательность. Нам, работникам искусства, коллективу бакинско-го Театра русской драмы, особенно радостно, что день всенародного праздника 8 Марта совпадает с личным праздником нашего товарища — актрисы Елены Владимировны Тарьевой, отмечающей 50 лет своего беззаветного служения любимому искусству. Я знаю Елену Владимировну

25 лет — половину ее большой сценической жизни, смысл которой можно было бы выразить словами великого русского поэта Некрасова: «Станешь служить искусству — послужишь и обществу». Передо мной проходят созданные ею образы, согретые большой душевной теплотой, присущей этой талантливой актрисе.

Вот она — Марселина в «Женитьбе Фигаро» — смешная, нелепо кокетливая женщина, внезапно преображающаяся под влиянием материнской любви к обретенному сыну. Вот она — няня в «Последних» — живое олицетворение неизбывной горьковской любви к людям. Вот она — Мотя в «Машеньке» Афиногенова — чудесная советская женщина, трепетно оберегающая ребенка от незаслуженной боли, которую причинил ему разлад в семье.

А кто забудет образ русской матери в «Русских людях» Симонина, созданный Еленой Владимировной на сцене нашего театра в годы Великой Отечественной войны! В этом образе воплотились миллионы советских матерей, пламенных патриотов, полных

неиссякаемой любви к Родине и ее сыновьям.

И, наконец, еще один образ матери, новый, неповторенный, рожденный в поисках тех духовных черт, что сближают в сознании советского человека мать, родившую его, с обликом матери-Родины. Это образ Екатерины Ивановны Лагутиной в пьесе Афиногенова «Мать своих детей», который покажет Елена Владимировна в день своего юбилея-бенефиса.

Вспоминается, в дни войны Елена Владимировна была частым и желанным гостем в госпиталях. И раненые бойцы, суровые, мужественные люди, называли ее ласково и по-детски трогательно — мама. Какое в этом слове высокое доверие, какая большая человеческая награда женщине и актрисе.

Думается, что выражу единодушное мнение всех работников искусства, всех славных бакинских зрителей, пожелав долгих лет жизни и новых творческих успехов Елене Владимировне Тарьевой, народной артистке нашей республики.

**О. БАБИЧЕВА,**  
народная артистка Азербайджанской ССР.